
                       Preisliste für Inkasso-Dienstleistungen 

Gebühren am Ende des vorgerichtlichen 
Mahnverfahrens 

Gebühren am Ende des gerichtlichen 
Mahnverfahrens 

Gebühren im Überwachungs-Inkasso 

Ein Fall wird entweder am Ende des vorgerichtlichen oder am Ende des gerichtlichen Verfahrens abgerechnet.  

Die Gebühren fallen deshalb nur einmalig, je nach Verfahrensende an. 

Einrichtungs-Pauschale: 5,00 € 

Erfolgreicher Abschluss: 

•  Erfolgsprovision:  

5% vom kostenbereinigten Betrag,  

der für den Auftraggeber realisiert wird,  
mindestens 25,00 € 

Fruchtloser Abschluss: 

•  Reduzierte Inkasso-Pauschale: 25,00 € 
zzgl. eventueller Barauslagen.  
Die Pauschale wird erhoben, wenn der Fall 
z. B. wegen Vermögenslosigkeit des 
Schuldners fruchtlos abgeschlossen werden 
muss. 

Erfolgreicher Abschluss: 

•  Erfolgsprovision:  

5% vom kostenbereinigten Betrag,  

der für den Auftraggeber realisiert wird,  
mindestens 25,00 € 

Fruchtloser Abschluss: 

•  Reduzierte Inkasso-Pauschale: 25,00 €    
zzgl. eventueller Barauslagen. 
•  Gerichtspauschale: 25,00 €  
(Vergütung Inkasso-Dienstleistung gem. § 4 
Abs. 4 S. 2 RDGEG) zzgl. Barauslagen. 
Die Pauschale wird von RMI erhoben, wenn 
der Fall fruchtlos abgeschlossen werden 
muss. 

Einrichtungs-Pauschale: 15,00 € 

Die Gebühr entsteht bei Übergabe eines 
bereits titulierten Falles zur Bearbeitung an 
RMI. Sie entfällt bei Übernahme eines 
titulierten Falles vom gerichtlichen Verfahren 
ins Überwachungs-Inkasso. 

Im Überwachungs-Inkasso übernimmt RMI 
das volle Kostenrisiko. 
Das heißt: Kann beim Schuldner keine 
Zahlung realisiert werden, entstehen dem 
Auftraggeber weder Barauslagen noch 
weitere Kosten. 

•  Erfolgsprovision: 

45% vom kostenbereinigten Betrag,  

der für den Auftraggeber realisiert wird. 

Diese Gebühren fallen an, wenn ein Fall 
ohne Einleitung des gerichtlichen 
Verfahrens abgeschlossen werden kann. 

Kann eine Forderung vorgerichtlich nicht 
realisiert werden, wird in Absprache das 
gerichtliche Mahnverfahren bis hin zur 
Zwangsvollstreckung eingeleitet. 

Ist eine Forderung tituliert und konnte 
bisher nicht realisiert werden, kann sie in 
Absprache im Überwachungs-Inkasso 
weiter verfolgt werden. 

Debet-Check 
Mit dem Debet-Check überprüfen wir für Sie 
das Zahlungsverhalten Ihrer (Neu) Kunden, 
bevor sie richtige Schuldner werden. 

Gebühr für einen Debet-Check: 15,00 € 

Forderungsanmeldung zum Insolvenzverfahren 
Die Gebühr für die Anmeldung von Forderungen gegen einen Schuldner zum 
Insolvenzverfahren beträgt - unabhängig von der anzumeldenden 
Gesamtforderungshöhe -  pauschal pro Forderungsanmeldung 45,00 €. 
Hierin enthalten ist die Anmeldung der Forderung, die Überwachung des 
Insolvenzverfahrens sowie die Überwachung des Zahlungseingangs. 



                       Preisliste für Inkasso-Dienstleistungen: Erläuterungen 

Einrichtungs-Pauschale: Die Pauschale wird bei Übergabe eines Falles an RMI erhoben z. B. für die Prüfung der Forderung, Buchung der Forderung,  
erste Bonitätsprüfung. Sie wird bei Fallübergabe in Rechnung gestellt.  
Barauslagen: Kosten wie z. B. Einwohnermeldeamts-, Handelsregister-, Gewerbeamtskosten, Gerichtskosten, Gerichtsvollzieherkosten.  
Diese werden dem Auftraggeber belastet, wenn sie nicht realisiert werden können.  
Streitiges Verfahren: Wird ein streitiges Verfahren geführt, z. B. nach einem Widerspruch auf einen Mahnbescheid oder Einspruch gegen einen Vollstreckungsbescheid, 
werden die von RMI vermittelten Anwälte die üblichen Anwaltsgebühren nach dem RVG zuzüglich Kosten und Auslagen berechnen.  
In diesen Fällen wird ein Kostenvorschuss durch den Anwalt erhoben.  
Gerichtspauschale: Die Pauschale wird für das Durchführen des gerichtlichen Mahnverfahrens erhoben (Vergütung Inkasso-Dienstleistung gem. § 4  Abs. 4 S. 2 RDGEG).  
Abrechnungsreihenfolge: Sämtliche Zahlungen, die nach der Beauftragung von RMI durch den Schuldner an RMI oder den Auftraggeber geleistet werden, werden gemäß 
§§ 366, 367 BGB zuerst auf die Kosten, dann auf die Zinsen und sodann auf die Hauptforderung verrechnet. Alle Preise netto zzgl. der jeweils geltenden Mehrwertsteuer. 

Die Leistungen im außergerichtlichen Verfahren 
Das außergerichtliche Verfahren beinhaltet folgende Leistungen: Auftragsbestätigung, Schuldnerüberprüfung, Wohnort- bzw. Standortermittlung, schriftliches Inkasso, 
Telefoninkasso und/oder Außendienstinkasso,  Abschluss und Überwachung von Ratenzahlungsvereinbarungen, Abschluss von Vergleichen (in Rücksprache mit dem 
Auftraggeber), Verhandlungen mit Schuldnervertretern und Behörden, Abrechnung und Weiterleitung der vereinnahmten Gelder. 

Die Leistungen im gerichtlichen Verfahren 
Das gerichtliche Mahnverfahren wird auf Wunsch des Auftraggebers von RMI durchgeführt. Es beinhaltet: Erwirkung eines Titels, Vollstreckungsaufträge, Pfändungs- und 
Überweisungsbeschlüsse, Vorgehen zur Abgabe der eidesstattlichen Versicherung, Verhaftungsauftrag, Abschluss und Überwachung von Ratenzahlungsvereinbarungen, 
Eintragungsverfahren einer Zwangssicherungshypothek im Grundbuch, Abrechnung und Weiterleitung vereinnahmter Gelder.  
Streitige Gerichtsverfahren werden auf Wunsch an unsere spezialisierten Kooperations-Anwälte weitergeleitet, durch RMI überwacht und Zahlungen vom Anwalt über  
RMI abgerechnet. 

Die Leistungen im Überwachungs-Inkasso  
Im Überwachungs-Inkasso übernimmt RMI das volle Kostenrisiko, wenn die Beitreibung erfolglos bleibt. Das Überwachungs-Inkasso beinhaltet: Auftragsbestätigung, 
Schuldnerüberprüfung, Anschriftenprüfungen, schriftliche Mahnungen, Telefoninkasso und/oder Außendienstinkasso, Abschluss und Überwachung von Ratenzahlungs-
vereinbarungen, Verhandlungen mit Schuldnervertretern und Behörden. Zwangsvollstreckungen bis zur Abgabe der eidesstattlichen Versicherung, Pfändungs- und 
Überweisungsbeschlüsse, Abrechnung und Weiterleitung von vereinnahmten Geldern. 

Debet-Check  
Beim Debet-Check wird das bisherige Zahlungsverhalten einer Person/Firma überprüft. Es wird ermittelt, ob bezüglich der angefragten Person/Firma (negative) Einträge 
vorliegen, z. B. gab es bereits Inkassoverfahren, gerichtliche Mahnverfahren und Zwangsvollstreckungen, liegen zivilrechtliche Haftbefehle vor, wurde die eidesstattliche 
Versicherung abgegeben und/oder ist ein Insolvenzverfahren anhängig. 

Ermittlungen 
Wenn Sie tiefgehende, persönliche Ermittlungen bezüglich Ihrer Schuldner benötigen, sind wir die richtige Adresse. Unsere Ermittler überprüfen und validieren die bisher  
über den Schuldner bekannt gewordenen Daten. Darüber hinaus werden die bestehenden Kenntnisse vor Ort um weitere Informationen ergänzt. So werden z. B. die 
Wohnverhältnisse, das soziale Umfeld, Eigentums‐ und Besitzverhältnisse im direkten Umfeld des Schuldners vor Ort ermittelt. Weitere Tätigkeitsschwerpunkte sind in  
den Bereichen Produkt‐& Marken‐Piraterie, Mitarbeiterkriminalität, Versicherungsbetrug, Sicherheitsanalysen und Internet‐Recherchen (Online‐Marktplatz‐Analysen).  

Bei Bedarf wenden Sie sich bitte vertrauensvoll an uns.  
Wir werden Ihnen dann ein auf Ihre Bedürfnisse zugeschnittenes Angebot in Zusammenarbeit mit unseren Kooperationspartnern unterbreiten. 


